

# 东盟-美国峰会原订本月召开推迟

## 美国没有实际行动 失信于东盟各国

**（本报讯）东盟-美国国家元首会议被推迟。原因被怀疑是缺乏超级大国的激励。而中国已经承诺了一些具体的方案。**

原定于今年1月举行的东盟领导人与美国总统拜登的会晤已被推迟。根据印尼外交部的说法，原因是Omicron案件的激增。但有人怀疑，真正的原因是美国对东南亚国家的支持资金不够明确。

上周，印尼外交部信息和公共外交总干事Teuku Faizasyah在雅加达与其他一些外交部官员的新闻声明中说，东盟-美国领导人会议是华盛顿的要求。然而，会议未能实现。“因为Omicron增加了。没有关于何时举行会议的新提议，”他说。

2021年11月，美国宣布将邀请东盟领导人到华盛顿参加2022年1月的东盟-美国会议。直到2022年1月的第三周，没有迹象表明该计划会实现。

事实上，这次

会议有望成为证明美国对东南亚认真态度的场所之一。美国虽然知道东南亚是与美国竞争的主要领域之一，但被认为对东南亚并没有认真的承诺。这反映在多个政府时代的各种华盛顿外交政策文件中。

延迟增加了美国对东盟的不明确承诺的清单。美国官员曾多次在印太框架内向东盟表明旨在遏制中国的做法。

白宫印太协调员Kurt Campbell承认，美国需要为印太地区的经济合作提供框架。“很明显，关系不仅是外交、军事和战略关系。我们需要商业关系，在印太地区进行投资，”他说。

华盛顿特区研究机构彼得森国际经济研究所研究员Gary Clyde表示，拜登政府对2022年10月宣布的印太经济合作框架没有明确的政策。这一框架由美国国务卿安东尼·布林肯、商务部长吉纳

(Gina Raimondo)和首席贸易代表戴琳(Katherine Tai)办公室共同制定，因为拜登正忙于国内政治斗争。“看起来布林肯部长、Raimondo部长和戴部长正在相互竞争优先考虑的议程，”他说。

Gary认为，印太国家对该框架没有表现出任何兴趣。这是因为该框架没有约束力，也没有明确市场准入和投资潜力。与此同时，复旦大学的美国专家宋国友嘲笑了该框架的计划。“在经济举措方面，美国通常忙于拉拢并提供不明确的东西。总是有最小的投资实现，”Gary说。

对拟议合作框架的另一个挑战是，美国被认为试图通过贸易问题干预其他国家。当拜登政府坚持将工人福利和气候变化问题纳入贸易协定时，这一记录在整个2021年都有记录。这被认为对该地区的一些国家没有吸引力。美国也被认为忙于向

该地区提供政治和安全问题。事实上，正如美国国内外机构的各种报告所揭示的那样，印太国家更关注经济问题。特别是在从疫情大流行的影响中恢复的过程中，各国需要公平的国际贸易。

中国国家主席习近平在2021年11月22日由汶莱苏丹(Sultan Brunei)担任东盟主席国主持的第30届东盟与中国领导人会议上表明了中国的承诺。中国驻东盟大使邓锡军于2021年11月24日星期三在雅加达举行的虚拟新闻发布会上透露，在经济合作领域，中国将在未来五年内从东盟进口价值1.5亿美元的农产品。这将通过区域全面经济伙伴关系(RCEP)来处理，该伙伴关系促进东盟与中国、澳大利亚和新西兰等伙伴国家之间的贸易和投资自由。

在新冠病毒大流行之后，未来三年还将提供15亿美元的援助，用于经济复苏。

这一数额不包括1500万美元的卫生援助和额外的1.5亿剂新冠疫苗。在卫生部门，将在疫苗和药物的研发以及增加获得基本卫生服务的机会方面进行合作。

佐科维总统和新加坡总理李显龙已于2022年1月25日在廖内群岛民丹岛会晤。会议原定于2020年举行，将讨论改善印尼与新加坡双边关系的各个方面，包括经济复苏的问题。“与印度尼西亚一样，新加坡也受到了大流行病的影响。与印度尼西亚的合作对于复苏很重要，”印尼外交部东南亚司司长米尔扎·努尔希达亚特说。

东盟外长会议被无限期推迟。最初，会议原定于1月19日在柬埔寨举行。Omicron案件的激增被认为是延误的原因之一。另一个原因是缅甸在东盟会议上的代表没有达成协议。

“印尼的立场是，只要五点共识没有得到落实，缅甸在东盟会议上的代表就停留在非政治层面”印尼外交部战略局局长A Rizal Purnama。

在2021年4月在雅加达达成的五项东盟领导人共识中，只有任命特使成为现实。停止暴力、特使促成各方对话、派遣人道主义援助、特使在缅甸与各方会晤等工作尚未实现。（莉丽）



美国与东盟标志



美国是新冠病毒感染人数最多的国家